
Février 2024 

Sondage auprès des habitants de GRAND FOND 
Résultats détaillés 
 
Ce sondage a été réalisé en février 2024 par les référents de quartier, personnes 
indépendantes désignées par la Collectivité de Saint Barthélemy. 44 habitants du quartier 
de Grand Fond y ont répondu (référents : Nadège Berry et Claudie Maxor). 
 
Il est centré sur les préoccupations locales des habitants des quartiers et n’aborde pas des 
sujets transverses comme : 
 Le logement et l’urbanisme 
 L’infrastructure (électricité, eau, télécommunications) 
 Le modèle de développement touristique 
 
Les questions sont classées dans trois domaines : circulation, environnement et qualité de 
vie. Voici les niveaux moyens de préoccupation dans chacun d’entre eux : 

 
Pour chaque question, le niveau de préoccupation des habitants est classé sur une échelle 
de 1 (pas préoccupant) à 4 (très préoccupant). Voici les résultats complets : 
 

CIRCULATION Vitesse sur la route 2.67 

CIRCULATION Trottoirs 2.98 

CIRCULATION Eclairage public 2.43 

CIRCULATION Stationnement des surfeurs 1.64 

ENVIRONNEMENT Organisation et collecte des déchets 1.79 

ENVIRONNEMENT Gestion des encombrants 2.02 

ENVIRONNEMENT Gestion des chats errants 2.69 

ENVIRONNEMENT Gestion des cabris 2.05 

QUALITE DE VIE Bruit généré par le voisinage 1.70 

QUALITE DE VIE Bruit généré par la circulation routière 2.24 

QUALITE DE VIE Espaces de détente 1.74 

QUALITE DE VIE Nuisances des activités du BTP liées au stockage et au traitement des 
remblais 

2.32 

QUALITE DE VIE Pollution liée aux entretiens mécaniques sur engins de chantier et 
véhicules poids lourds 

2.17 

QUALITE DE VIE Précarité sociale 1.46 

Les commentaires sont anonymisés et n’engagent pas les responsables du sondage. En 
conclusion de ce document figure un résumé des propositions émises dans ces 
commentaires.  
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CIRCULATION 
 
Vitesse sur la route : 2,67/4 

 
Les véhicules roulent trop vite. 
Des ralentisseurs seraient indispensables 
Trop de vitesse  
Sur la route principale par manque de ralentisseurs les véhicules roulent à des vitesses allant 
jusqu’à 70km heures. La route du nord est en très mauvaises état à cause du trafic des gros 
camions de chantier et par manque de ralentisseurs. 
Ça roule vraiment vite dans le fond de Grand Fond c’est Dangereux  
Certains automobilistes roulent vite pour différentes raisons, les lignes droites permettent 
de se lâcher, il faut livrer et transporter vite y compris en poids lourds (rentabilité oblige), les 
rodéos urbains en wheeling… 
Il faudrait certainement un peu  plus de présence policière visible 
il faudrait faire quelque chose pour les fou du volant passant à toute allure le soir sur la 
route principale, les dos d ânes servant de tremplin au motos cross sur la route du bord de 
mer.  
Mettre des ralentisseurs 
Toute droite  
Des ralentisseurs sur la ligne droite seraient utiles  
Création de dos d'âne  
Pour les personnes qui marche ou court il faut faire attention  
Vitesse sur la ligne droite de GF! Ralentisseurs ? Radar pédagogique ? 
Les gens roulent vite  
Installer un panneau indiquant la vitesse des véhicules afin qu’ils se rendent compte de la 
vitesse. 
Les camions de chantier passent bien trop vite dans notre rue..en face chez Muguette ledee 
Installation gendarmes couches devant chez Sully 
Des ralentisseurs au niveau de la ligne droite qui n’a pas été refaite cela ne demande pas un 
grand investissement. Des ralentisseurs en caoutchouc jaune et noir, comme ceux qui ont 
été installés devant l’ancien hôtel émeraude Plage pendant toute la durée des travaux 
Merci de bien vouloir mettre des ralentisseurs adaptés, les véhicules et camions s’imaginent 
sur une autoroute  
Trop de vitesse 
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Trottoirs : 2,98/4 

 
Il est impératif de mettre des trottoirs 
Inexistants  
Il faut absolument faire des trottoirs 
Je suis pour les trottoirs  
Il faudrait aménager les accotements ou effectivement créer des trottoirs de largeur 
raisonnable pour que les promeneurs, marcheurs et sportifs puissent se faire plaisir en 
sécurité. 
Un trottoir sur la route principale doit être créé afin de pouvoir aller à la plage à pied sans 
risquer de se faire écraser!  
Faire un trottoir 
Pas assez de trottoir jusqu’à la plage  
Non à la destruction de davantage de murets de pierres sèches 
Ça n’est pas nécessaire d’avoir des aussi larges comme dans certains quartiers. Une largeure 
minimale pour  une poussette classique  
Trottoir où c'est possible sans toucher aux murs en pierres 
Les trottoirs enlèverait le charme de grand fond 
Aucune sécurité en raison de la vitesse excessive  
Pour marcher dans le quartier difficile sur une partie  
Pas ou très peux de trottoir, beaucoup de marche et ou course à pied donc pas très sécurisé.. 
Difficile avec la poussette dans le virage des poubelles ..même notre poule s est fait écraser 
!!  
Création de trottoirs d un seul côté  
Le manque de trottoir, du puits de Grand Fond, jusqu’au local poubelle et préoccupant, mais 
je ne vois pas comment nous Pourrions en installer par contre, si nous mettons des 
ralentisseurs sur ce tronçon, ce serait plus secure pour les enfants et les marcheurs 
Aucune sécurité alors que le quartier a majoritaire une population vieillissante, demande de 
trottoirs afin d’assurer la sécurité 
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Eclairage public : 2,43/4 

 
Il faut absolument l’éclairage public car c’est le seul quartier dans le noir depuis IRMA 2017 
Inexistant 
Un éclairage public (2 lampadaires) sur la ligne droite serait intéressant notamment au 
niveau des entrées privées.  
Peut être des lampes solaires par endroits. 
Même trois lumières pour ceux qui marchent le soir surtout quand il y a des enfants et  
personnes âgées  
La voie publique devrait sans aucuns doutes être éclairée de manière adéquate. 
Soit par des lampadaires de taille raisonnable et exploités de manière judicieuse, en utilisant 
la bonne fréquence lumineuse et Larson intensité. 
Si ces options sont disponibles en solaire, ce serait un plus en cas de coupures d’électricité, 
la route resterait éclairée. 
Un peu de lumière sur la route ne serait pas de refus comme c’était dans le temps.  
Faire des éclairages espacés 
Zéro la nuit  
très dangereux de circuler à pied de nuit  
Pitié PAS d’éclairage public, le quartier doit rester protégé de la pollution lumineuse  
Solaire serait le plus intéressant s’il y a une coupure d’électricité la nuit. Dans les virages des 
plus puissants et sur la ligne droite des moins puissants en les espaçant au maximum  
Bien espacé, que quelques éclairages public.  
Je pense que le manque d’éclairage n’es pas plus mal même si cela est impeu dangereux la 
nuit mais peut-être que avec l’éclairage de nuit les gens roulerait très vite vus que c’est une 
ligne droite et aussi des regroupements de scooter moto pour s’amuser la nuit a faire des 
course ou d’autre acrobaties du genre 
Pas assez éclairé dans certain endroits de la route  
Peux d’éclairage  
Beaucoup trop de lumière  
C’est très bien comme ça 
Merci de bien vouloir mettre un éclairage car aucune visibilité ! 
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Stationnement des surfeurs : 1,64/4 

 
Tres gênants  
Les véhicules se garent mal 
Il ne me semble pas les stationnements des surfeurs soit problématique. 
Grand fond n’est pas un spot de surf permanent 
Avoir un parking serait un mauvais choix car limiter l accès au littoral permet de le préserver  
Trop de parking ramènerait trop de surfeurs sur un spot qui peut s’avérer dangereux  
Le parking a été bien refais pas besoin de plus 
Il faut mettre à disposition un parking afin que surfeurs et personne voulant profiter du 
spectacle puisse en profiter afin de profiter de grand fond.  
Pas forcément surfeur mais surtout touriste ou piéton souhaitant aller au piscine naturelle … 
Pourquoi ne ne pas retirer les gros bloc de pierre qui ont était installés le long de la nouvelle 
route qui empêche les surfeurs et autres de stationner qui sont d’ailleurs dangereux car on 
ne les voit pas 
Dangereux ils prennent la moitié de la route 
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ENVIRONNEMENT 
 
Organisation et collecte des déchets : 1,79/4 

 
Attire les rats  
Le lieu de dépôt des déchets près de la Grande Barrière est loin d'être idéal. Je suggère de 
chercher un autre lieu à proximité?  
Pour la collecte c’est bon seul problème au niveau des poubelles il y a des rats 
Ce qui est en place fonctionne bien, ce n’est pas très esthétique mais ça fonctionne. 
Trop de déchets sur la plage  
Les grosses bennes juste après la grande descente de grand fond sont inesthétiques. Les 
bacs en bois mis en place il y a quelques années se fondaient mieux dans le paysage.  
Mise en place de cameras et PV pour le infractions constatées 
Les gens mettent leurs poubelles n’importe où et n’importe quelle heure malheureusement 
et surtout les quartiers d’à côté les mettent aussi (Toiny , petit cul de sac …)  
Les 2 emplacements avec les conteneurs sont une bonne solution. 
Trop de monde pas Assez de poubelles 
Poubelles en bordure des chemins attirent les rongeurs qui arrivent chez les habitants 
 

Gestion des encombrants : 2,02/4 

 
Je n’ai pas vraiment constaté de présences d’encombrants, peut-être au point de vue en 
haut du morne. 
Des personnes laisse des objets sur les route qui n’on rien a faire sur la route et donc qui 
gâche la propreté de grand fond 
Toujours les gens qui laissent leurs déchets n’importe où  
Trop de chats... 
Caméra vidéo de surveillance ! 
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Gestion des chats errants : 2,69/4 

 
Il faut trouver une solution avec les vétérinaires  
Assez rares  
Je respecte des animaux, j’aime les chats . 
Il y a des gens qui ont des chats mais qui  ne s’occupe pas 
J’ai l’impression de voir moins de chats au niveau des poubelles du carrefour. 
Sensibiliser les gens en faisant des campagnes avec l’ATE pour faire stériliser les chats. 
Et entre les propriétaires et locataire faire de même s’ils ont des chats 
Création d'un refuge 
Il y a pas mal de chat  
Campagne de stérilisation ?  
Faire une campagne de stérilisation  
Tous castres 
Refaire une campagne de stérilisation et pourquoi pas de vaccination comme cela a été fait 
auparavant. 
 
 

Gestion des cabris : 2,05/4 

 
Pas beaucoup de cabris sauvage à proximité des habitations  
Ce serait bien qu’ on s’occupe un peu 
Comme j’ai l’impression qu’il y’en a moins, la campagne de captures doit commencer à se 
voir. 
Sensibiliser les propriétaires dans la descente du morne qui ont des cabris de faire le 
nécessaire pour les garder chez eux pour éviter les accidents de la route et la destruction des 
jardins chez les voisins 
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QUALITE DE VIE 
 
Bruit généré par le voisinage : 1,70/4 

 
Les bruits proviennent des dépôts de chantier au nord de grand fond sur un terrain classé 
zone verte. 
De temps en temps à certaines « saisons » des rassemblements nocturnes bruyants peuvent 
être entendus, mais c’est assez marginal jusqu’ici. 
Avec la densification de l’habitat à grand fond, c’est certainement un sujet qui prendra de 
l’ampleur dans les prochaines enquêtes 
Nouvelles habitation de saisonnier  
Il faudrait que les propriétaires fassent un rappel régulièrement aux locataires saisonniers 
pour le bruit tard la nuit. 
De plus en plus de grosse entreprise louer des maisons pour leurs saisonnier (hôtellerie) 
Guanahani éden rock petite plage, Super U. 
Ne pensant que à eux et pas aux calmes de grand fond, ne respecte plus les habitant, a faire 
la fête jusqu’à pas d’heure et rouler en quad ou scooter comme des malades 
Interdire musique et cris lors des fêtes des saisonniers après 22 h 
Je ne subie pas de tapage nocturne 
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Bruit généré par la circulation routière : 2,24/4 

 
Bruits des 2 roues et gros camions 
Véhicules et les motos. 
En général c’est assez calme, mais on peut aisément imaginer ce que l’augmentation de la 
population et de la circulation vont occasionner dans un futur plus ou moins proche. 
L’exemple est flagrant lorsque la route se retrouve fermée vers Lorient ou camaruche, et que 
tout le transit passe par grand fond 
Voiture roulant vite et moto 
Le fait d’avoir des ralentisseurs devraient nettement aider a réduire le bruit. Les jeunes 
souvent font du wheeling dans le quartier étant donné qu’il n’y a ni lumière et ralentisseurs. 
Toujours ses gros engins de chantier 
Pas préoccupant, si nous arrivons à mettre des ralentisseurs sur ce tronçon de route 
Gênant lorsqu’il faut passer obligatoirement par le quartier pour rejoindre le vent de l’île 
 

Espaces de détente : 1,74/4 

 
Manque de trottoirs et espace de stationnent autour de l'accès aux piscines naturelles 
Le seul endroit qui nous reste c’est près de la mer. 
L’espace détente de grand fond, c’est le plaisir de la marche promenade, seul ou en famille à 
travers le quartier, et la promenade du bord de mer, s’asseoir au lever ou coucher pour 
profiter de la vue et de la mer. 
Crée un endroit pour que les enfants joue (aire de jeux)  
Pas assez d’espace pour les enfant  
Pas spécialement nécessaire et cela afin de garder le calme dans le quartier  
Des endroits pour se poser, ou faire des pics niques ….. 
Aucun ?   
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Nuisances des activités du BTP liées au stockage et au traitement 
des remblais : 2,32/4 

 
Très ponctuel 
Au nord du quartier  
Trop de bruit avec les entreprises portugais ils roulent comme des fous ils ne respecte pas les 
horaires de chantiers ils jettent des bouteilles vides et cannettes sur mon terrain ils se 
croient tout permis  
C’est un quartier résidentiel sensé être calme et préservé de ce fléau. 
Ces activités n’ont rien à faire à grand fond avec toutes les nuisances qui l’accompagnent 
Si  cela s'étend. 
Nous sommes dans un quartier résidentiel donc ça devrait être interdit ! Ça éviterait le va et 
vient des gros camions dans le quartier. 
Les camions sont énormes et quand ils se croise sur la route de grand fond sur le morne ils 
monte sur le trottoir… 
Nuisances générées  
Ils ont stoppé le stockage près de notre habitation. 
Pour le respect des habitants 
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Pollution liée aux entretiens mécaniques sur engins de chantier et 
véhicules poids lourds : 2,17/4 

 
Trop de camions sur l’île. 
Au nord du quartier  
Étroitement liée au point précédent, les engins et poids lourds nécessitent des entretiens et 
de la mécanique plus ou moins lourde, et c des terrains « vierges » ne sont pas l’endroit pour 
réaliser ces opérations. 
Si cela prend de l ampleur. 
Quartier résidentiel donc devrait être interdit ! 
Beaucoup trop d’engin lié au sockage du remblai  
Surveiller tout cela de près et amendes 
 
 

Précarité sociale : 1,46/4 

 
Je n’ai pas tous les éléments pour répondre, mais j’imagine que certaines personnes ne 
doivent pas toujours être « à l’aise » à la fin du mois. 
Peux d activité dans le quartier  
Un coin pour les jeunes, car les gens ne sont pas sympa envers eux.  
Pas à ma connaissance 
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Autres thèmes de préoccupation ou suggestions pouvant 
améliorer la vie des habitants du quartier de Grand Fond 
 
Déboucher les évacuations d’eau pluviales  et regards sur toute la route jusqu’à Toiny. Ils 
sont intervenus il y a peu mais certains sont toujours bouchés !!! 
Bumps et trottoirs sur la ligne droite 
Contrôler les stokages des dépôts du BTP et les nuisances occasionnées. 
Pas de suggestions pour l’instant, mais d’autres occasions se présenteront et d’autres 
moyens de communication sont disponibles. 
Grand fond est un quartier qui reste authentic et reste épargner les construction massive il 
faut que cela perdure dans le temps!  
Les tortues.... 
mettre des dos d"ane depuis le virage coté chapelle+ 
Bloquer toute tentative de lotissements et autres urbanisations. 
Espace enfant ? Navette pour Gustavia 
Une aire de jeux ou un terrain de foot comme à flamand 
Mise en place de trottoir pour les personnes a pied + eclairage public et refection de la 
chaussée pour la partie abimer ( entre le grand virage et le bord de mer)  
Une suggestion pour Grand Fond ou tout autre quartier selon l’envie des habitants serai 
comme nous l’avons suggéré après Irma de s’investir localement dans des potager de 
quartier, cela pourrait nous apporter un minimum d’indépendance et surtout de l’échange 
entre les résidents et les anciens. Ceci ceci reste une suggestion 
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Etes-vous satisfaits de la vie dans votre quartier ? Oui : 93 % 
 

 
 
Quand nous aurons des bonnes réponses nous serons plus satisfaits. 
Il nous manque une épicerie dans le quartier. Dans le passé il y avait quatre épiceries et un 
four à pain. 
Ce serait bien de voir à certain endroit du quartier si l’ambulance et camion de pompier ont 
accès certain endroit très étroit à voir merci  
J’espère que les points  négatifs, pourront évoluer favorablement et que ce sentiment de 
satisfaction pourra perdurer et même s’améliorer. 
Mis à part quelques nuisance lier à la circulation il y fait bon vivre  et la tranquillité est 
appréciable.  
En général oui. 
Sauf pour l’éclairage, la vitesse sur la route 
On a beaucoup de chance de vivre dans ce quartier.  
J’adore mon cartier il ne faut pas qu’il change !!!!! 
Merci pour ce sondage 
Si il reste calme comme il est hors fiesta des saisonniers 
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Conclusion :  
 
Propositions concernant le quartier de Grand Fond 
 

1 Trottoirs, même étroits et d'un seul côté 2.98 

2 Plus de ralentisseurs dans la ligne droite 2.67 

3 Un radar pédagogique 2.67 

4 Eclairage public, même minimum 2.43 

5 Limitation des nuisances des camions utilisés pour stockage de remblais 2.32 

6 Contrôle des activités de stockage de remblais 2.32 

7 Plus de containers poubelles pour éviter les rats 1.79 

8 Aire de jeux pour les enfants 1.74 

9 Nettoyage des évacuations d'eau de pluie sur la route 
 

10 Potagers de quartier 
 

 
 

Propositions concernant l’ensemble de Saint Barthélemy 
 

1 Campagne massive de stérilisation des chats 2.69 

2 Sensibilisation des saisonniers au problème du bruit 1.70 

 
 


